

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прохорова Андрея Васильевича на тему «Уровневая модель медиауниверсума современного университета», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Тема исследования отражает интенсивную медиатизацию сферы высшего образования и деятельности высших учебных заведений, что, по мнению автора, связано с общей тенденцией к медиатизации общественных отношений, а также с изменением ландшафта высшего образования, появлением новых моделей функционирования университетов. Каждая модель функционирования вуза характеризуется специфичным набором ценностей, которые транслируются в вузовских медиа, находят проявление в бренде высшего учебного заведения (с. 3). Конкуренция на рынке высшего образования становится новой реальностью для современных университетов, вынужденных формулировать новую информационную политику, пересматривать характер функционирования в вузовской медиасреде.

Вынужденные изменения медиасреды по сути отражают реакцию вузов на внешние и внутренние вызовы. В связи с этим автор работы предлагает понятие «медиауниверсум университета», который «является результатом перемен, уже произошедших и происходящих в медиасреде университета, ставших следствием изменений в сфере высшего образования и медиасреде общества» (с. 16). А.В. Прохоров предлагает аргументированную модель медиауниверсума, представляющего собой многоуровневое медийное измерение, охватывающего как вузовские медиа, так и акторов, обеспечивающих их оптимальное функционирование.

Важным, на наш взгляд, представляется тезис автора о динамичном характере медиауниверсума, исключая его изолированность (замкнутость). Отсюда дискуссионным представляется вопрос о том, как

изменения на одном уровне медиауниверсума могут провоцировать изменения на других уровнях?

Проведенное исследование обладает очевидной практической значимостью. Представленные выводы могут выступить основой для реформирования работы университетских пресс-служб, которые в текущих конкурентных условиях расширяют спектр решаемых задач, нередко начинают выполнять функции PR-службы, обеспечивают маркетинговые коммуникации вуза.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Прохорова Андрея Васильевича на тему: «Уровневая модель медиауниверсума современного университета» является завершённым исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования РФ, предъявляемым к докторским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13, 14 положения Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук, профессор
кафедры массовых коммуникаций
филологического факультета
РУДН им.Патриса Лумумбы
(научная специальность 5.9.9.
Медиакоммуникации и журналистика



«29» мая 2023 г.

Контактные данные:

Адрес: 109156, Москва, ул.
Маршала Полубоярова д.4, к 2, кв.318
E-mail: mikhail0001@mail.ru
Тел: +7(916)554-73-16
Web-сайт места работы: www.rudn.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.